

## Консультация по безопасности «Опасный незнакомец»

За последние годы в России увеличилось количество несчастных случаев с участием детей, которых оставляли одних, без надлежащего присмотра или с незнакомыми людьми.

### Правила безопасности

Не каждый взрослый способен различить опасность, что уж говорить о детях в возрасте 3-4 лет. Чтобы уберечь своего малыша необходимо обучить его элементарным навыкам распознавания опасности, которые можно сформулировать в нескольких простых предложениях:

- «Взрослый никогда не попросит помощи у ребёнка. Поэтому, если тебя попросили помочь достать котенка, свалившегося в подвал, донести сумки до дома, посмотреть за машиной или помочь незнакомому человеку как-то ещё – ничего ему не говори и беги ко мне».
- «Никогда не бери из рук незнакомых людей еду. Она может быть не свежая. Только я могу давать тебе вкусности на улице, ведь я точно знаю хорошие они или уже испортились».
- «Если тебя схватили и пытаются унести, - кричи, кусайся, пинайся и вырывайся изо всех сил. Ты должен привлечь к себе внимание и освободиться любыми способами».
- Никогда не позволяй кому-то прикасаться к тебе. Сразу расскажи об этом родителям.

С ребёнком следует говорить серьезно, но не строго. После объяснения правил поведения с незнакомцами поиграйте с ним. Вместе с малышом попредставляйте опасные ситуации и пути выхода из них.

В конце похвалите ребенка за то, что он правильно понял всё то, чему Вы его обучили.

Была проведена беседа: «Кто стучится в дверь ко мне», в ходе которой детям была разъяснена ситуация, что в дверь могут звонить незнакомцы, из которой было видно, как дети умеют себя вести, когда остаются дома одни. Ребята усвоили, что в каждый дом приходят родные и знакомые люди, которые их любят и никогда не причинят им зла. Но бывает и так, что в дверь может позвонить незнакомый человек и таких людей пускать в дом очень опасно, также вместе с воспитателем дети закрепили номера телефонов экстренных служб и вспомнили свой домашний адрес. Надеемся, что полученные навыки и знания, помогут ребятам стать компетентными и действовать точно в неблагоприятных ситуациях.

К большому сожалению, преступления, в которых страдают дети, происходят ежедневно во всех уголках нашей земли. Это действительность, и от неё сложно уйти. Несмотря на всё это, нам педагогам и родителям, бывает порой нелегко, иногда стыдно, говорить с детьми о вопросах безопасности (особенно касательных защиты от сексуального насилия, но мы должны это сделать, так как только мы можем действительно научить ребёнка личной безопасности, быть уверенными в себе и осторожными, беречь и ценить свою жизнь.